
Blíževedly
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.608401N, 14.396487E

Nadmořská výška: 361 m n. m. První pís. zmínka: 1292 (732 let) Katastrální výměra: 2 ha

Počet obyvatel: 605 PSČ: 471 04

Adresa URL: www.obecblizevedly.cz

Okolí a příroda Blíževedly
Blíževedly leží v severní části v CHKO Kokořínskou a zejména v blízkosti vsi Hvězda je řada
zajímavých přírodních památek - Pod Hvězdou, Stříbrný vrch, Ronov či rezervací - Vlhošť.
Přírodní památka Pod Hvězdou leží v ohybu údolí Litického potoka, 500 m severozápadně od obce
Hvězda. Území přírodní památky tvoří prameništní mokřad s několika drobnými tůňkami.Svahy
a skalní stěny nad údolní nivou budují převážně středně až hrubě zrnité, výše hrubozrnné
křemenné pískovce kvádrové se slabě zastoupenou jílovitoprachovitou základní hmotou. Místy jsou
pískovce i slínité, do podloží zjemňují a přibývá jim vápnité složky.Lokalitu tvoří porosty ostřic,
převážně ostřice ostré (Carex acutiformis), a tužebníku jilmového (Filipendula ulmaria) s roztroušenými
porosty vrb na prameništi.
V severní a východní části přírodní rezervace Vlhošť  rezervace se zachovaly partie květnatých
bučin na vyvřelých horninách, v jižní a západní části, především na Malém Vlhošti, reliktní bory
na pískovcích.
V blízkosti obce se také nachází přírodní památka Stříbrný vrch (440 m n. m.). V území je
chráněn rozvolněný reliktní bor se vzácným společenstvem bezobratlých živočichů a geomorfologicky
hodnotné skalní útvary.Pískovcové skály jsou tvořeny typickými kvádrovými středně zrnitýmy a
hrubozrnnými pískovci jizerského souvrství české křídové pánve. V horních polohách skal jsou
koncentrovány limonitické polohy, na úbočích skal se silně projevuje chemické a mechanické
zvětrávání v podobě voštin a říms. Celé území je porostlé acidofilním borem sv. Dicrano-Pinion s
rozvolněným stromovým patrem.
Zřícenina Ronov je zajimavá také z hlediska ochrany přírody. Stejnojmenný kopec byl vyhlášen i
přírodní památkou. Předmětem ochrany je zde zachovalý suťový les s rozsáhlými suťovými poli
(kamennými moři) na  jeho svazích. Na vrcholu na vyvřelinách a na zřícenině hradu roste
xerotermofilní vegetace příbuzná vegetaci vulkanických kopců Českého středohoří.
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